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ЛІНГВІСТИЧНА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ: ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 

М.В. Триняк, м. Харків 

 

Лінгвістична глобалізація сьогодні у парадоксальний спосіб створює 

можливості для більш широкого розгортання інтеркультурної комунікації через 

спрощення процесу пошуків спільної мови. Водночас поширення «глобальної 

англійської мови» в освітній інтеркультурній комунікації може приховувати 

зони нерозуміння, ускладнювати подолання бар’єрів між представниками інших 

культур через хибні уявлення про людинотворчий потенціал транскультурності. 

Глобальна англійська мова у новій педагогічній реальності, що конституюється 

у сучасних соціокультурних контекстах, на відміну від живої англійської або її 

американської версії, втрачає свою буттєву і культурну укоріненість, 

перетворюється на культурну техніку і застосовується суто інструментально. 

Лінгвістична глобалізація характеризується функціональною амбівалентністю, 

яка, з одного боку, пришвидшує процеси культурної інтеграції у планетарному 

вимірі, а з іншого – посилює культурне відчуження людини. Дана проблема має 

піддаватися всебічному аналізу та є вартою детальнішого розгляду, адже вплив 

лінгвістичної глобалізації на діалогічні освітні практики здебільшого 

залишається поза межами рефлексії філософії освіти. 

«Немає мови і наріччя, які не були б здатними стати знаряддям неосяжно 

різноманітної і глибокої думки. Мова – це засіб творення думки, мислення й 

пізнання, шлях усвідомлення естетичних і моральних ідеалів» [1, с. 229]. 

О.О. Потебня, розвиваючи висловлену Вільгельмом Гумбольдом думку про 

нерозривність мови і людського способу буття в світі, рішуче виступає проти 

мовної асиміляції, за збереження і розвиток усіх національних мов як 

найглибших стихій народного буття.  

Будь-які спроби зменшити значущість рідної мови навіть задля розширення 

освітніх горизонтів означатимуть кінець так званої «педагогічної інтимності», 

тобто означатимуть неможливість екзистенційного педагогічного діалогу. 

Зокрема, на це звертає увагу відомий німецький філософ-екзистенціаліст  

О.-Ф. Больнов у праці «Мова і виховання», де він пропонує свою версію 

діалогічної педагогіки як діалогу між вихователем і вихованцем, спільним 

ґрунтом яких є мова і національна культура [2]. Ця позиція є трансформацією 

гумбольдтіанської філософії мови, яка розкривала глибинний зв’язок між мовою і 

формуванням особистості, її світоглядом і внутрішнім світом. Але сьогодні між 
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